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1. UVOD 

Ova knjižica o šumarskoj politici 
uopće, a o šumarskoj politici u Nje
mačkoj posebno, treba u prvom redu 
poslužiti hrvatskim šumamicima kao 
informacija o tome kako probleme 
šumarske politike rješava zemlja koja je 
kolijevkom suvremenog šumarstva. Po
red već dvije knjižice, jedna Austrijske 
državne šume i druga Stanje aus
trijskog šumarstva ova bi knjižica 
trebala upotpuniti informacije o dva 
sustavna pristupa šumarskoj politici 
uopće. 

Prvobitno sam zamislio da napišem 
i objavim cjelovitu knjigu o šumarskoj 
politici. Međutim, Hrvatska treba sve 
informacije sada, jer uskoro mora doni
jeti odluke sa trajnim posljedicama po 
njezinom najbogatijem obnovljivom pri
rodnom resursu, pa nije moguće čekati 
da cijelu knjigu napišem i objavim. Sto
ga sam se odlučio da opišem ono što je 
bitno za šumarsku politiku, da čitatelja 
uputim u to kako šumarsku politiku 
vodi SR Njemačka, posebno kako postu
pa pri restruktuiranju Šumarstva u no-
vopripojenim saveznim zemljama. 

U Austriji oko 15 %, u Njemačkoj 
oko 28 % svih šuma pripadaju državi. 
Napominjem to da bi čitatelja upozorio, 
da jednostavna transplanatacije bilo ko
jeg modela ne bi bila sretno rješenje, 
budući da u Hrvatskoj oko 76 % svih 
šuma za sada pripada državi. Pored to
ga, valja voditi računa o tome, daje, kao 
i u slučaju austrijskog šumarstva, i u 
Njemačkoj šumarstvo pasivno, kao što 
je to svugdje, pa i u Hrvatskoj. 

Feudalni zakoni priječili su Šumo-
vlasnika da može raspolagati svojom 
imovinom. Unatoč strogosti tih zakona, 
Šume su nestajale ili bivale degradirane. 
To se u Hrvatskoj događa već cijelo 
jedno stoljeće, a još uvijek ima mnogo 
onih koji misle da se može neogra
ničeno zahvatati u šumu i da se ništa ne 
će dogoditi. Stoga trebamo što prije 
stvoriti našu, hrvatsku šumarsku politi
ku, koja u jednom svojem dijelu mora 
poći na preodgajanje Hrvata da shvate 
da će nerazumne postupke sa Šumom 
skupo platiti i oni i njihovi potomci. 

U ovoj knjižici nisam iznosio svoja 
stajališta o tome kako ja zamišljam op
timalnu hrvatsku Šumarsku politiku, 
već sam Čitatelju ostavio da to pokuša 
učiniti sam za sebe, na temelju informa
cija koje mu ovim djelom pružam. 
Očigledno valja prvo utvrditi ciljeve, a 
potom sredstva i mjere za postizanje 
postavljenih ciljeva. 

Ostaje mi nada da ćemo uspjeti brzo 
i djelotvorno stvoriti temelje naše 
šumarske politike i potom se racionalno 
organizirati, da bi načinili dugo očeki
vani zaokret, toliko potreban, od osiro
mašivanja na bogaćenje našeg šumskog 
bogatstva. 

Bez obzira Što je težište, kako sam 
istakao, na prikazu njemačkog modela 
upravljanja i gospodarenja Šumama i 
njemačke šumarske politike, potrudio 
sam se evoluciju šumarske politike u 
Europi, SAD i Kanadi prikazati uspored
no, da bi pojedine institucije koje su 
nastajale i postoje danas, bile jasnije u 
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